



·第六届科博会回眸·

一次参与广泛影响深远的科技盛会

九月是美好的季节,秋风送爽,花果飘香。

第六届中国(绵阳)科技城国际科技博览会正式落幕,可科博会带来的影响力却持续不断。这届以“军民融合·科技创新·开放合作”为主题的科技盛会,诠释了过去6年中反复印证的一句话——科技让改变发生。

科博会,已然成为科技城军民融合窗口、创新创业的形象窗口,成为四川扩大对外开放、交流合作的平台,成为连接海内外合作的桥梁,成为举世瞩目,影响深远的国际科技博览会。

本届科博会,共开展主要活动31项,参展单位650余家,15家合作办会单位,65位省部级领导和“两院”院士,以及众多业界专家学者和外国政商莅临盛会,参会嘉宾7500余人。据初步统计,截至9日16时,本届科博会观展人数达52.1万人次,其中专业观众11.2万人次。



说感言

史密斯公司绵阳地区总经理龙军:“我非常看好绵阳的前景,从整个中国西部地区来看,绵阳基本上处于以成都为核心的一小时经济圈内,而且绵阳整个基础是非常好的,本身的工业基础也非常好,对于整个后续高端装备制造行业的发展,肯定会更加给力。”

四川省社科院经济研究所所长、研究员蓝定香:“科博会为四川军民科技协同创新发展提供了专业的合作交流平台,能够一睹科技城风采,学习绵阳军民融合的可贵经验,这对我今后的研究起到十分重要的作用。”

英国剑桥科创孵化园中国中心主任王丽洁:“这两年,我们跟长虹、西南科技大学等有很多交流,以及更多的探讨合作性的可能,希望在未来尤其通过这次科博会以后,能有更多的一些实质性的项目落地。”

走现场

科博会期间,众多“高精尖”科技产品亮相,吸引了一批批参展观众前来一睹风采。观展后,观众们纷纷惊叹,中国科技城,名副其实!

本届科博会期间,在会展中心B馆国际合作和高新技术馆,展馆内人山人海,VR等科技体验项目最多,每个体验区前都有序地排满了长长的队伍,尤其以学生居多。

在一个VR教育体验区,绵阳职业技术学院大二学生梅星月戴着VR情景学习机,“玩”了至少一个小时以上,只见她手里拿着操作手柄,不时转换按钮,时而惊呼,“哇塞,太神奇了!”

梅星月告诉记者,“我在里面体验了家庭消防、社区消防、翱翔太空、漫步沙滩、畅游海底等多种情景,非常逼真,非常有趣,特别是当我翱翔太空,仿佛置身其中,身旁就是繁星点点,实在是太美了,科技实在是太厉害了。”

在另一个展区前,一群人围着一位女士看“稀奇”,记者走近一看,这位女士身后跟着一个会自己“走路”的红色行李箱,旁边的观众掏出手机拍成视频,上传“抖音”分享给更多的人。

第六届科博会虽然已经落幕,然而参展观众参展热情丝毫没有减退。在第六届科博会公众开放日,大批观众冒雨观展,在会展中心入口安检处,排起了长队,他们握着手中的门票,按捺不住内心的兴奋和激动,争相感受高科技魅力,其中不乏从全国各地慕名而来的“科技粉儿”。

9岁的邹成康小朋友跟着父母蹦蹦跳跳进了会场,在机器人展台前,聚精会神,盯着机器人一举一动,他说,“来到科博会可以学到很多科技知识,虽然现在还有很多知识我无法理解,但可以拓展我的思维,让我在科学课上‘脑洞大开’。”

记者观察

52.1万人次的参展观众,其中有11.2万专业观众。是什么具有如此大的吸引力,引得八方观众涌入科技城?是中国科技城实至名归的科技实力!

数据显示:2017年,科技城GDP达到1477亿元,增长9.9%,规上工业增加值增长10.5%,科技创新综合水平指数70.6%,科技对经济增长贡献率达58%,R&D经费支出占GDP比重达7%,位居全国地级城市前列。亮眼的数据得益于绵阳科技城牢牢抓住军民融合上升为国家战略的机遇,从推动改革创新、加快国防军工重大项目实施,增强创新发展动能,促进优势产业转型升级及扩大对外开放合作不断深化五方面着手,协同推进科技城创新能力及深度融合发展。

本届科博会期间,全国11家中央属军工集团,28位“两院”院士,23位军方将领来绵,这与绵阳具有显著的军民融合发展成果有着十分密切的关系。

今年在川推广实施的21条全面创新

改革经验成果,绵阳贡献7条,其中,军民融合领域创新经验均由绵阳贡献。现在,绵阳已建成国内首个电子信息军民融合创新实验室、首家军民两用技术再研发中心。在国内率先成立军民两用技术交易中心,两年来,实现技术合同成交额近20亿元。建成四川军民融合大型科学仪器共享平台,整合百余家单位4100余套高端检测仪器,服务用户数超过1100家。2017年军民融合企业总数达321家,军民融合企业产值突破1530亿元,占工业总产值比重超过50%,绵阳军工科技资源“富矿”正加速转化为现实生产力。

同时,8个国家驻成都总领事馆负责人、37个国家和地区,2个国际友城,68家境外知名企业参与本届科博会,正是因为看中了绵阳科技城秉持开放合作的态度,全面融入了“一带一路”倡议和长江经济带发展等国家战略,以及积极构建全方位、多层次的对外开放格局。